

Присоединеніе изъ раскола къ православію.

Въ хуторѣ Свинаревѣ, Усть-Бѣлокалитвенской станицы, гнѣздѣ раскола безпоповщинскаго поморскаго толка, 25 февраля, въ среду на четвертой недѣлѣ Великаго поста, было присоединеніе къ православной церкви на правилахъ единовѣрія раскольниковъ поморскаго толка: казака хутора Свинарева Босьмы Филиппова Сухорукова, его жены Елены Григорьевны и шестерыхъ ихъ дѣтей.

Сухоруковъ, какъ человѣкъ религіозный, любитель чтенія священнаго и святоотеческаго писанія, всегда охотно посѣщаль миссіонерскія собесѣдованія съ старообрядцами и, безпристрастно слушая эти бесѣды, не могъ не замѣтить превосходства православія надъ расколомъ и сталъ сомнѣваться въ истинности и спасительности своихъ безпоповщинскихъ убѣжденій. Сомнѣнія эти особенно стали усиливаться въ немъ со времени присоединенія къ св. православной церкви ихъ поморскаго наставника Ивана Аеанасьевича Лебедева, который при всякой встрѣчѣ съ нимъ доказывалъ ему всю несостоятельность и душенагубность раскола, истинность и спасительность ученія св. православной церкви, внѣ которой „нигдѣже нѣсть спасенія“. Сухоруковъ хотя сдѣлался склоннымъ къ присоединенію къ православной церкви, но все еще боялся рѣшиться на это и обѣщался окончательно такъ или иначе рѣшить этотъ вопросъ только тогда, когда послушаетъ бесѣды православнаго миссіонера съ поморскимъ начетчикомъ Пичугинымъ, о которомъ старообрядцы вездѣ и всюду разглашали, что онъ скоро пріѣдетъ въ Свинаревъ для бесѣдъ съ миссіонеромъ, побѣдитъ его и всѣхъ единовѣрцевъ снова возвратитъ въ старообрядчество. Пичугинъ дѣйствительно пріѣхалъ 22-го января 1904 года и я провелъ съ нимъ четыре бесѣды: двѣ о церкви и двѣ о единовѣрії. Сухоруковъ внимательно слушалъ эти бесѣды и увидѣвъ, что ихъ начетчикъ защищаетъ расколъ только лишь изворотливостію и ложнымъ толкованіемъ священнаго и святоотеческаго писанія, не выдержалъ такой несправедливости и въ концѣ послѣдней бесѣды съ моего позволенія сказалъ: „два дня я слушалъ

настоящія бесѣды и убѣдился, что Пичугину защищаться нечѣмъ. Я больше не желаю слѣдовать за такими слѣпыми и ложными учителями и съ нынѣшняго дня иду въ православную церковь. Пичугина благодарю, что онъ помогъ мнѣ выбраться изъ раскола". По окончаніи бесѣды Сухоруковъ съ своею семьею, приготовившись надлежащимъ образомъ къ присоединенію къ св. церкви, пригласилъ меня въ хуторъ Свинаревъ для совершенія надъ нимъ чина присоединенія. Въ среду, 25-го февраля, въ Свинаревскомъ Иоанно-Богословскомъ храмѣ онъ съ своею семьею помазаніемъ св. мѣра, былъ торжественно присоединенъ къ Христовой церкви на правилахъ единовѣрія. По окончаніи чина присоединенія было прочитано правило ко св. причащенію, а потомъ началось служеніе часовъ и литургіи преждеосвященныхъ даровъ. Когда въ положенное время я вышелъ со св. чашею для приобщенія новоприсоединенныхъ св. тайнъ и возгласилъ: „Со страхомъ Божиимъ и вѣрою приступите“, и затѣмъ прочиталъ молитву „Вѣрую, Господи, и исповѣдую“, то они, увидѣвъ въ первый разъ въ жизни св. чашу и вѣруя, что въ ней находится самое пречистое тѣло и кровь Христовы, заплакали и, сознавши свое недостойство, съ чувствомъ глубокаго раскаянія и благодарности за великую милость Божию благоговѣнно поклонились до земли пречистымъ тайнамъ Христовымъ и стали приступать ко св. причащенію дѣйствительно „со страхомъ Божиимъ и вѣрою“. По окончаніи литургіи и прочтеніи благодарственныхъ молитвъ по св. причащенію я сказалъ новоприсоединеннымъ слѣдующее слово: „Привѣтствую васъ, возлюбленные братія и сестры, съ соединеніемъ съ матерію нашею св. соборною и апостольскою церковію, съ которой вы до сего времени, по наущенію врага нашего спасенія, находились въ раздѣленіи. Радуйтесь и веселитесь, благодарите любвеобильнѣйшаго Спасителя и Господа, что Онъ, добрый и милостивый Пастырь, разыскалъ васъ, заблуждшихъ овецъ своихъ, ввелъ въ спасительную ограду церкви своей святаго и соединилъ святому своему и избранному стаду. Радуется вашему обращенію св. церковь, мать ваша, возлюбленная невеста Христова, и, забывъ все хулы, обиды и оскорбленія, которыя вы по

своему заблужденію наносили ей, принимаетъ васъ, какъ блудныхъ дѣтей, въ свои материнскія объятія, простила вамъ все, что вы сдѣлали ей худого, и разрѣшила отъ положенныхъ на васъ клятвъ, въ таинствѣ покаянія омыла всѣ ваши грѣхи и одѣла „во одежду первую“ (Лук. 15, 22), въ таинствѣ миропомазанія дала, какъ перстень, „обрученія духа въ сердца ваша“ (2-е Коринѣ. 1, 21) и въ таинствѣ причащенія (Лук. 15, 23) напитала животворящимъ Тѣломъ и Кровію „агнца непорочна и пречиста Христа“ (1-е Петр. 1, 19). Радуетесь вашему обращенію и мы, яко вы, братія и сестры наши, мертвы были и ожили, и изгibli было и обрѣлись (Лук. 15, 32). Но не одни мы, члены церкви земной, радуемся нынѣ; радость эту раздѣляетъ съ нами и церковь небесная. Радуются нынѣ ваши ангелы хранители, которые до сего времени плакали о вашемъ заблужденіи, но теперь смотрять на васъ свѣтлыми, тихими и ослабленными лицами. Веселится и все воинство небесное, „ибо радость бываетъ на небеси о единомъ грѣшницѣ кающемся“ (Лук. 15, 7). Радуется о васъ нынѣ и Самъ Іисусъ Христосъ, взыскавшій васъ милостію Своею, и къ этой радости приглашаетъ ангеловъ: „Сраduitесь мнѣ, яко обрѣтесе погибшая драхма“ (воскресн. богород. 6-го гласа). Итакъ, вотъ какую радость сдѣлали вы небесной и земной церкви своимъ обращеніемъ на путь истины. Постарайтесь же, дорогіе братія и сестры, вести себя такъ, чтобы радость о васъ никогда не прекращалась и не подала мѣсто печали. Вы милостію Божіею очистились и освятились, стали чадами Божіими, наслѣдниками царства небеснаго и „тѣлеса ваша содѣлались храмами живущаго въ васъ Св. Духа“ (1-е Коринѣ. 6, 19). Берегите же сію святость и соблюдайте ваши души и тѣлеса въ чистотѣ и непорочности. Помните, что „кто Божій храмъ растлитъ, растлитъ сего Богъ“ (1-е Коринѣ. 3, 17). Будьте чадами св. церкви не по имени только, а на самомъ дѣлѣ, исполняйте всѣ ея заповѣди и повелѣнія, отдайтесь въ ея послушаніе, пребывайте въ ней до конца жизни вашей (Катих. 122 л.) съ увѣренностію, что она есть „столпъ и утвержденіе истины“ (1-е Тимое. 3, 15) и Духъ Святой, пребывающій въ ней выну, „предохраняетъ ее отъ всякаго

заблужденія“ (Посланіе восточн. патр. о правосл. вѣрѣ, чл. 12-й). Пребывая сами въ Христовой церкви, старайтесь, по мѣрѣ силъ своихъ, обращать на путь истинны вашихъ родственниковъ и сообратьевъ, и еще блуждающихъ въ расколѣ, и приводите ихъ съ собою въ спасительную ограду соборной и апостольской церкви. Знайте, что на первыхъ порахъ вамъ придется понести отъ нихъ обиды, ахулы и поношенія, но вы терпите и не оскорбляйтесь этимъ; такъ это и должно быть: „Аще господина дому вельзевула парекоса, колыми паче домашня его“ (Матѣ. 10, 25). По примѣру Спасителя нашего, молившагося за своихъ распинателей, молитесь и вы за своихъ враговъ и просите Господа Бога, чтобы Онъ своею божественною благодатію показалъ имъ путь въ церковь Святую Свою. Благословеніе Господа и Бога и Спаса нашего Иисуса Христа да будетъ на всѣхъ васъ всегда нынѣ и присно и во вѣки вѣковъ, аминь“.

Послѣ этого новыя чада св. церкви, приложившись къ кресту, пошли домой „съ радостію великою“, хваляще и благословяще Бога.

Каменскій окружной миссіонеръ свящ. Іоаннъ Артемьевъ.

Первая миссіонерская экскурсія воспитанниковъ VI класса Донской Дух. Семинаріи.

(Продолженіе).

По окончаніи рѣчи воспитанника Чунихина миссіонеръ Граціанскій сказалъ приблизительно слѣдующее: „Въ настоящей разѣ наша бесѣда будетъ относительно Св. Преданія. Св. Преданіе необходимо должно быть въ Церкви Христовой. Въ Словѣ Божіемъ мы читаемъ: „Онъ далъ намъ способность быть служителами Новаго Заветна, не буквы, но духа; потому что буква убиваетъ, а духъ животворитъ“ (2 Кор. 3, 6). Подъ Св. Преданіемъ нужно разумѣть, прежде всего, духъ евангельской любви, который